



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

习近平同志《论教育》出版发行

新华社北京9月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论教育》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于教育的重要文稿47篇，其中部分文稿是首次公开发表。

教育是民族振兴、社会进步的重要基石，是功在当代、利在千秋的德政工程。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把教育作为国之大计、党之大计，坚持教育优先发展，作出加快教育现代化、建设教育强国的重大决策，推动新时代

教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系，教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。习近平同志围绕教育发表的一系列重要论述，科学回答了“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本问题，深化了对我国教育事业的规律性认识，对于新时代新征程办好人民满意的教育，全面贯彻党的教育方针，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑，具有十分重要的指导意义。

学生均衡编班 教师均衡配置

邵东 家长满意了 教师舒心了

邵阳日报讯（记者 邓朝霞 通讯员 王建云 徐湘果 赵志明）“开学季终于不用关手机了，学生编班和教师配置也不用伤脑筋了。”9月5日，邵东市城区三中校长周澜感觉轻松多了。

原来，8月19日，邵东市委教育工委印发了实施方案，对学生均衡编班和任课教师均衡配置做出了明确界定和部署。

8月30日，邵东市第一实验学校初一均衡分班微机派位现场，参与随机抽号学校的家长代表们，陆续按下“开始派位”按钮，进行电脑随机派位。邵东市教育局特邀人大代表、政协委员、纪检监察员、家长代表、参与微机派位的15所初中学校和206个初一一年级班主任等近300人，全过程参与、全程监督。随后，此次微机派位的数据交由相关部门保存。

当天，该校初一10位新生家长

代表之一的郑先生，全过程参与了城区初一均衡分班微机派位。他不禁感叹道：“在以前，为了让孩子能进到心仪的班级，早就‘全家总动员’，四处托人找关系了；现在根本就不需要去找关系，公平公正得很。”

9月5日，该校第二批次初一均衡分班微机派位现场，家长监督代表肖春林的儿子是该校初一新生中的一员，和其他第二批次的家长一样，担忧因人少可能会出现敷衍了事等情况发生，因此主动申请参与现场监督。

“虽然第二批只有7人，是之前的漏报人员，但纪律要求和操作流程都一样，每个环节都公平公开，经得起检验。”肖春林称赞道。

与此同时，该校的多名班主任及科任教师子女，全部参与了学校初一均衡分班微机派位，并按派位结果进班入籍。

学生均衡编班了，接下来是教

师均衡配置。

“以前的初一班主任，大多是由刚教完初三的老师接任，学校一般会保留他们原有的‘搭档’，导致科任教师缺乏科学配置，所以我之前一直不情愿当班主任。”邵东市黑田铺镇中学的青年教师许文雯道。

而让许文雯改变主意的，是学校严格执行了初一新生微机派位+主科教师均衡（抽签）配置措施。

8月31日上午10时，该校在全体教师及家长代表等人员的现场监督下，采取由班主任按顺序抽取主科教师的方式，执行主科教师均衡（抽签）配置；21人次的初一主科教师配置确定后张榜公布。

“学生编班均衡了，教师配置也科学了，现在各班都能在同一起跑线上了。”许文雯充满信心。该校所有科任老师全部抽签并按结果配置到位，24个初一班级教师团队实现新组合。

缅怀革命先烈 接受红色教育

城步 红色热起来 振兴快起来

邵阳日报讯（通讯员 阳望春 陈科帆 唐菲）“这盏马灯，是红军长征经过丹口时送给我曾祖父曾祖母的，是我家的传家宝。它一直照亮着我成长的路，也温暖着苗族人民的心。我们要代代宣讲红军故事，弘扬红军精神。”9月2日上午，城步苗族自治县丹口镇新铺里农耕文化博物馆里，一群来自长沙的游客正在仔细聆听红色文化讲解员杨昌鑫讲述《一盏马灯》的故事。

城步境内红色资源众多，“红军长征中所过的第一座难走的山”——老山界、湘江战役后中央红军由广西进湖南第一乡第一村——汀坪乡蓬瀛村、高山红哨等红色景点点缀其中，红军经过城步留下许多感人至深的故事。

近年来，为深入挖掘和充分运用红色旅游资源，城步从“五个一”入手，即建设一批红色景点、整理一批红色故事、培训一批红色讲解员、

推出一批红色旅游线路、组织一批红色教育活动，推动红色旅游火起来热起来，助力全面乡村振兴。

城步投资400余万元对老山界、高山红哨景点进行升级改造；对丹口镇莲花桥红军烈士墓进行修缮加固，建成烈士纪念馆，将23位红军烈士遗骸集中迁葬至烈士纪念馆进行统一管护和纪念瞻仰。丹口古苗文石刻群列入全国重点文物保护单位，“中国第一牧场”南山草原入选全国首批“红色草原”名录，积极将老山界、高山红哨、莲花桥红军烈士墓等申报为全省党性教育基地、潇湘“红八景”、市级爱国主义教育基地。

县党史办和地方法志研究室、县委党校等单位工作人员深入乡镇、村（社区），搜集整理红军经过城步留下的军民情深、可歌可泣的故事，将《一条棉裤》《一张借条》《一盏马灯》《红军翻越老山界》《莲花桥战斗》等故事编集成册、编入山歌、制

成短视频等进行宣传，让发生在苗乡的红色故事广为传诵、家喻户晓。

为进一步提升全县红色旅游软实力，该县通过举办旅游讲解培训，让讲解员熟悉全县红色景点的由来、战争的大致经过、红军留下的感人故事，提升他们的红色旅游讲解水平，让更多游客了解、传播城步红色文化。

此外，通过开展“学习二十大 重走长征路”“重走长征路，翻越老山界”“棉裤温暖人民心，马灯照亮前行路”等主题党日活动，城步广泛发动干部职工重走长征路、翻越老山界，参观一条棉裤、一盏马灯、一张借条等红色文物，缅怀革命先烈，接受红色教育，激发奋进力量。

今年上半年，该县共接待境内外游客293.9万人次，实现旅游综合收入29.8亿元，分别增长17.6%、18.25%。为加快乡村振兴和经济社会高质量发展注入动力。



9月6日，邵东市境内的中稻陆续成熟，列车穿行其间，与渐次泛黄的稻田相映构成一幅“驶向丰收的列车”美丽画卷。 李世近 摄

第一届全国全民健身大赛(华中区)气排球比赛开赛 4省26支队伍鏖战邵阳

邵阳日报讯（记者 陈贻贵 通讯员 张曦）“加油，加油！”“好球！”9月7日上午，第一届全国全民健身大赛(华中区)气排球比赛在市体育中心体育馆激情开赛，吸引了河南、湖北、湖南、江西4省的26支队伍300多名运动员参赛，展开为期2天的激烈角逐。

本次比赛由国家体育总局、中华全国体育总会主办，湖南省体育局承办，湖南省排球协会和邵阳市文化旅游广电体育局协办。作为一项全国性、综合性、群众性赛事活动，大赛在全国划分华北、东北、华东、华中、华南、西南、西北7个赛区。气排球集运动、休闲、娱乐为一体，适合不同年龄段

人群参与，拥有广泛的群众基础。本次比赛按照选手年龄，分为男子和女子A组（30岁-44岁）、B组（45岁-59岁）4个组别，各组别比赛均采用5人制，首先采用分组单循环赛制，第二阶段以交叉名次赛决出名次。各组别第一名将代表华中赛区参加第一届全国全民健身大赛气排球项目总决赛。

随着一声哨响，气排球在空中划出一道道亮丽的弧线。赛场上，参赛选手身着统一的队服，精神抖擞，斗志昂扬，大力发球、精准传球、巧妙拦网、激烈扣杀……大家各施球技，尽情挥洒运动激情，把进攻与防守的技艺演绎得淋漓尽致。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

“绥宁县南竹产业高质量发展背后的故事”系列报道之七 家庭农场，一条引领竹农致富的康庄大道

邵阳日报记者 袁光宇 张伟 通讯员 黄开龙 罗绩 莫再安

“去年我流转的竹林一共出产12000多只土鸡，按均价每只125元计算，总收入150万元。另外，鸡啄虫，产生的粪便又给竹林自然增肥，一亩南竹一般出笋750斤到1000斤，我家的南竹每亩出笋可达900斤到1200斤，而且土鸡的品质非常高，常常供不应求，现在我算是找对发展路子了！”8月31日，绥宁县水口乡生河家庭农场老板黄生河正在自家竹林边的小木屋里加工新鲜土鸡，准备发往洞口县城和绥宁县城下单的酒店。在他附近，还有一群灰鹅在引吭高歌，鸭子在追逐嬉戏，鱼儿在鱼塘里跳跃。

黄生河夫妇在外务工和经商多年，虽然日子过得不错，但常年在漂泊，时常感到心中不安。受在武阳镇流转山林发展油茶产业并套养土鸡的朋友黄宇的启发，黄生河夫妇瞅准时机回到家乡流转了这片南竹林。

“虽然刚开始遭遇了数不清的挫折，但一旦稍有成功，就后悔自己这么多年来其实

一直都在‘捧着金饭碗讨米’。当初为什么要外出打拼那么多年啊，其实早就应该回来立足家乡资源发家致富了！”黄生河感慨。

近年来，绥宁县充分依托辖区丰富的山林资源，大力支持农民创办“102”家庭农场：即“一个家庭，只需夫妻2人两个劳动力，就可承包100亩山林，实现家庭农场经营”。

如果说巫水和蓼水是绥宁的两条母亲河，那么宝鼎山和堡子岭就是绥宁的两座“父亲山”。巍巍宝鼎是雪峰山脉在绥宁的一座高峰，海拔1434.2米。绥宁开创“102”家庭农场的最初思路，来源于一名返乡青年在宝鼎山茫茫竹海里的一次宝贵尝试。

唐黎明1983年出生在唐家坊镇联兴村。早年在外打拼的他在多年担任乡村教师的父亲唐小成的指引和支持下，于2012年回到家乡，流转邻村罗连村干田岭平均海拔900米的竹林，发展笋竹两用林，同时大力发展林下经济，在竹林中套养中华黑猪、鸡、鸭、鹅等，还因地制宜种植药材和竹荪，获得极大成功。（下转4版）



9月4日，在城步苗族自治县兰蓉乡水源村，县人大乡村振兴帮扶工作队队员帮助梨农采摘秋月梨。近年，该县注重将新时代文明实践融入乡村振兴工作中，有效帮助群众解决发展中遇到的缺劳力、缺服务、缺指导等困难，为乡村振兴注入了新动能。

严钦龙 肖颖 摄影报道

邵阳日报融媒体

一周爆款

邵阳17岁农村少年自学造“火箭” 最高能飞400多米

单平台最高阅读量 31.5万+